

希伯来书

第 8 章

立新约，写于心，老少都必认识神

8:10 主又说，因为这是那些日子以后，我要与以色列家所立的约：我要将我的律法赐在他们心思里，并且将这些律法写在他们心上；我要作他们的神，他们要作我的子民。

8:11 他们各人绝不用教导自己同国之民，各人也绝不用教导自己的弟兄，说，你该认识主；因为他们从最小的到至大的，都必认识我；

8:12 因为我要宽恕他们的不义，绝不再记念他们的罪。”

基督的新约超越旧约 八1~十18

更美应许之更美的约，同更超越的职事 八1~13



7:25 所以，那借着祂来到神面前的人，祂都能拯救到底；因为祂是长远活着，为他们代求。

地上的
工作

亚伦的祭司
职分所预表

祂在地上十字架上的工作，
乃是使我们的罪得赦免

（拯救我们脱离埃及）

天上的
职事

照着麦基洗
德的等次

祂坐在高处至尊至大者的右边

祂在天上宝座上的职事，乃
是供应我们，使我们胜过罪。

（带我们进入迦南）

7:25 所以，那借着祂来到神面前的人，祂都能拯救到底；因为祂是长远活着，为他们代求。

罗8:27 那监察人心的，晓得那灵的意思，因为祂是照着神为圣徒代求。

罗8:30 祂所预定的人，又召他们来；所召来的人，又称他们为义；所称为义的人，又叫他们得荣耀。

罗8:34 谁能定我们的罪？有基督耶稣已经死了，而且已经复活了，现今在神的右边，还为我们代求。

在这里，基督为我们代求；但在**26**节，那灵为我们代求。为我们代求者，不是两位，乃是一位，就是主灵。祂在两端为我们代求，一端是那灵在我们里面，可能是为我们发起代求；一端是主基督在神的右边，可能是为我们完成代求；主要的必是为着将我们模成祂的形像，并带进祂的荣耀。

拯救到底 得荣耀

享受荣耀
的自由

脱离死的一切副产品：叹息、奴役、辖制、虚空、败坏或毁坏。

8:1 我们所讲之事的要点，就是我们有这样的大祭司，祂已经坐在诸天之上至尊至大者宝座的右边，

8:2 作了圣所，就是真帐幕的执事；这帐幕是主所支的，不是人所支的。

坐在诸天之上至尊至大者宝座右边的大祭司

我们的大祭司今天乃是坐在诸天之上至尊至大者的宝座上。祂坐在那里，指明祂已经完成了救赎之工，现今在诸天之上神格之威荣的荣耀里，为祂所救赎的人安然的代求，使他们得以完全。

真帐幕的执事

指尽祭司职任者。基督是真帐幕（天上帐幕）的执事，把天（不仅指地方，也指生命的情形）供应到我们里面，使我们有属天的生命和能力，在地上过属天的生活，正如祂从前在地上一样。

8:3 凡大祭司都是为献礼物和祭物设立的，所以这一位也必须有所献的。

8:4 因此祂若在地上，必不得作祭司，因为已经有照律法献礼物的祭司；

8:5 他们的事奉，乃是天上事物的样本和影儿，正如摩西将要完成帐幕的时候，蒙神指示他说，“你要谨慎，照着在山上所指示你的模型，作各样的物件。”

地上祭司的事奉，乃是天上事物的样本和影儿。

8:6 但如今耶稣已经得着更超特的职任，正如祂也是更美之约的中保；这约是凭更美的应许立定为法的。

更超特的职任 指祭司的职任，与2节之执事乃同源字。

1.作更美之约的中保

2.完成更美的约 这约是凭更美的应许立定为法的

这更美之约不仅是凭更美之律法（内里生命的律法）的更美应许立定为法的，也是借着基督更美的祭物，和基督更美的血而完成的；更美的祭物为我们成就了永远的救赎，更美的血洁净了我们的良心。不仅如此，这更美之约的大祭司，活神永远的儿子，也在更大、更全备的帐幕里，尽更超特的职任。

2.完成更美的约 这约是凭更美的应许立定为法的

(1) 使新约的事实生效

(2) 执行新约里的遗赠

凡在约里的事实，都是遗命里的遗赠。事实与遗赠有什么分别？事实就是指一些已成就的事，但还没指定要遗赠给人。已成就的事实一旦遗赠给人，就立即成为指定给我们的遗赠。约和遗命之间的分别乃是：在约里的一切都是事实，而在遗命里的一切都是遗赠。从前在约里的事实，如今在遗嘱里、在遗命里，成为给我们的法定遗赠。

8:6 但如今耶稣已经得着更超特的职任，正如祂也是更美之约的中保；这约是凭更美的应许立定为法的。

8:7 原来那第一约若没有瑕疵，就没有寻求第二约的必要了。

8:13 既说新约，就以第一约为旧了。但那渐渐陈旧并衰老的，就快要消逝了。

第一约 旧约

1.有瑕疵

先前的诫命，因其软弱和无益，而被废掉。（七18）
（只是影儿）

律法原来一无所成。（七19）

2.渐渐陈旧并衰老，就快要消逝

8:6 但如今耶稣已经得着更超特的职任，正如祂也是更美之约的中保；这约是凭更美的应许立定为法的。

8:7 原来那第一约若没有瑕疵，就没有寻求第二约的必要了。

8:8 但神既找出祂百姓的瑕疵，就说，“看哪，日子将到，主说，我要与以色列家和犹太家，立定新约，

第二约 新约

1.更美之约

2.凭更美的应许立定为法的

3.顶替旧约

8:10 主又说，因为这是那些日子以后，我要与以色列家所立的约：我要将我的律法赐在他们心思里，并且将这些律法写在他们心上；

4.新约的内容

第一项：生命之律的分赐

新约的律法不是外在字句的律法，而是分赐在里面的生命之律

分赐到我们里面各部分，写在我们心上

生命之律

1.生命之律的根源——永远的生命

我们被生命之灵重生时，永远神圣的生命就分赐到我们里面，从这生命所产生的生命之律，就存活在我们里面。

2.生命之律的定义

神的生命所具自然的特性，和自有、自动的功能。

3.生命之律的所在

先在我们灵里，作为一个律。然后，从我们灵里扩展到我们心的各部分，发展成为许多个律。在我们灵里，在所是上原是一个律；然后在我们心的各部分，在功用上成为许多个律。

4.生命之律的功能

要除掉、杀死亚当的旧元素，并加进、供应基督的新元素。发挥新陈代谢的作用，为我们完成生命的变化。

5.生命之律的大能

生命之律，有“不能毁坏之生命的大能”，在成就神的定旨上，能为我们成全一切。

6.生命之律的结果

使我们得着变化，而模成基督的形像，并且使基督成形在我们里面。

7.神在生命之律里的渴望

祂要我们在生命之律里，作祂的子民，不是照着外面字句的律法而活，乃是照着里面生命之律而活。

8.生命之律的运行：标准模型的团体复制

生命之律的运行就是把基督这标准的模型运行到我们全人的每一部分，以祂一切的所是浸润我们里面各部分。

借着长子为我们代求，推动我们里面生命的种子发展、长大并浸透我们全人，使我们得以变化并模成祂的形像，最终被带进祂的得完全和得荣耀里。

自从基督升天以后，神就一直作工，要大量复制那个标准的模型，就是祂的长子。今天，在主的恢复里，祂正在复制标准的模型，竭力在我们中间作工，要使我们每一个人与长子一模一样。祂要我们团体地得荣耀，得完全，成为神儿子之模型的复制和翻版。

9.对生命之律运行的感知：借着内里生命的感觉

当生命之律在我们里面运行时，我们就有更深的生命知觉。借着我们内里的感觉、知觉，就可以知道祂的代求极其有效的推动我们里面的种子。

8:10 ……我要作他们的神，他们要作我的子民。

第二项：得着神作我们的神，我们作祂子民的福分

我们作神的子民，以及祂作我们的神，乃是照着生命之律。今天神与我们的关系，完全是基于生命之律；所以，我们今天的行事为人，无须照着字句律法的知识，乃要照着生命之律的知觉。

8:11 他们各人绝不用教导自己同国之民，各人也绝不用教导自己的弟兄，说，你该认识主；因为他们从最小的到至大的，都必认识我；

第三项：里面认识主的能力

本节两个认识，在原文是不同的字，前者是 **ginosko**，基诺司寇，表明外面客观的知识；后者是 **oida**，欧依达，指里面主观的知觉。在约八**55**，主耶稣对法利赛人说，他们未曾认识（基诺司寇）父神（连外面客观的知识也没有），但祂认识（欧依达）父（凭着里面主观的知觉）。

我们不需要在外面教导，我们可凭凭里面的生命认识神，凭生命的感觉认识主。

8:12 因为我要宽恕他们的不义，绝不再记念他们的罪。

第四项：宽恕我们的不义并赦免我们的罪

宽恕，原文为二17之成就平息的字根，意即为我们的罪成就了平息。

基督为我们的罪成就了平息，满足神公义的要求，使我们得以与神和好。

在新约里，应许我们四项福分：

- 1.宽恕我们的不义，以及忘记（赦免）我们的罪；
 - 2.将神的生命分赐到我们里面，借以分赐生命之律；
 - 3.有特权得着神作我们的神，我们作祂的子民——这生命使我们能在与神的交通中享受神；
 - 4.有生命的功能，使我们凭生命内里的路认识神。
- 照着神所成立的约，这四项福分都是祂的应许；但照着主所遗赠给我们的遗命，这四项福分乃是祂的遗赠物。

1. 基督是坐在诸天之上至尊至大者宝座右边的大祭司，是真帐幕的执事。祂得着更超特的职任——作更美之约的中保，要完成更美的约。

2. 新约是更美的约，有四项福分：

- (1) 神宽恕我们的不义，以及忘记（赦免）我们的罪；**
- (2) 将神的生命分赐到我们里面，借以分赐生命之律；**
- (3) 有特权得着神作我们的神，我们作祂的子民——这生命使我们能在与神的交通中享受神；**
- (4) 我们有生命的功能，我们能凭生命内里的路认识神。**